

Protokoll zur VII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Mittwoch, der 07.11.2018
Zeit: 17:00 bis 23:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

Teilnehmende	
Anwesend: Noah, Joanna, Alisa, Domenico, Andreas, Bastian, Pia, Erik	Fehlend: <i>entschuldigt:</i> Paula, Leonard, Lisa <i>unentschuldigt:</i>

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung.....	2
TOP 2 Neuigkeiten aus der Geschäftsstelle	2
TOP 3 48. LDK.....	2
TOP 4 Kurze Terminplanung	4
TOP 5 Sonstiges/Open Space	4

Protokoll zur VII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Mittwoch, der 07.11.2018
Zeit: 17:00 bis 23:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 1 Begrüßung

Vorstellung der TO

TOP 2 Neuigkeiten aus der Geschäftsstelle

- Einladung zur „Bildungskonferenz“ der Fraktion DIE LINKE im Landtag – 26.11.2018, Dresden: Noah nimmt teil
- Einladung vom Landesamt für Schule und Bildung (Standort Radebeul) für den 17.12.18 (12:00-16:30 Uhr): Noah, Erik und Joanna nehmen teil
- Veranstaltung „Zukunft der Schule“ des Kultusministeriums am 01.12.2018 in Dresden (Veranstaltung zur WwieWerte): Reminder an die LaDe
- Einladung zum Runden Tisch Kulturelle Bildung (Einladung vom Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst): Alisa und Joanna nehmen teil (beide prüfen nochmal, ob sie Zeit haben)
- Einladung der Schüler- und Auszubildendengruppe der JuSos Sachsen am 15.12.2018 – Der LSR soll dort die Arbeit der sächsischen Schülervertretung vorstellen: Noah nimmt teil

TOP 3 48. LDK

- Anmeldestand OK, trotzdem eingehende Bitte: Landesdelegierte an die Frist erinnern!!!!!!!!!!
- Hinweis am Rande: Die Delegierten bekommen zeitnah einen Brief, mit Formularen zum Thema Datenschutz. Diese sollen sie Ausfüllen und entweder an den LSR schicken oder schon zur 48. LDK mitbringen. Leider sind diese Formulare wegen der neuen Datenschutzgrundverordnung der EU notwendig :(
- Frage zur Tagesordnung: Soll die Aussprache mit dem Landesvorstand am Freitag oder am Samstag stattfinden? – Konsens: Samstag

Thema: Anträge vom Landesvorstand an die LDK

- Vorschlag 1 – von Erik:
 - o Beschlusstext: „Die LDK möge beschließen, den Art. 26 der LSR-Geschäftsordnung ersatzlos zu streichen. Die LDK beschließt ferner, die Nummerierung der nachfolgenden entsprechend Artikel anzupassen.“ (Änderungsantrag zur Geschäftsordnung)
 - o Begründung des Antrages: Aus Sicht des LaVo nicht notwendig. In der praktischen Umsetzung der Geschäftsordnung ist eine Hinwegsetzung über die Bestimmungen des genannten Abschnitts nicht notwendig bzw. auch nicht denkbar. Der ursprüngliche Sinn der Klausel bestand in einer Absicherung des Tagungspräsidium, die LDK auch dann leiten zu können,

Protokoll zur VII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Mittwoch, der 07.11.2018
Zeit: 17:00 bis 23:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

wenn eine unvorhersehbare Situation auf der LDK auftaucht deren Bewältigung mit dem gegebenen Regeln nicht oder nur sehr umständlich möglich wäre. Die Artikel im genannten Abschnitt beziehen sich jedoch nicht auf den konkreten Tagungsablauf, sondern allenfalls auf den Zeitraum davor oder stellen allgemeine Verfahrensregeln da.

- Erik verweist zur Erklärung auf die Begründung des Antrages.
- Frage: Haben wir diesen Artikel schon einmal genutzt? – Antwort: Nein, in dieser Form nicht. Deshalb dürfte es nicht schaden, ihn zu streichen

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand stellt den folgenden Änderungsantrag zur Geschäftsordnung an die LDK: „Streichung von Art. 26 | Die LDK möge beschließen, den Art. 26 der LSR-Geschäftsordnung ersatzlos zu streichen. Die LDK beschließt ferner, die Nummerierung der nachfolgenden entsprechend Artikel anzupassen | Aus Sicht des LaVo nicht notwendig. In der praktischen Umsetzung der Geschäftsordnung ist eine Hinwegsetzung über die Bestimmungen des genannten Abschnitts nicht notwendig bzw. auch nicht denkbar. Der ursprüngliche Sinn der Klausel bestand in einer Absicherung des Tagungspräsidium, die LDK auch dann leiten zu können, wenn eine unvorhersehbare Situation auf der LDK auftaucht deren Bewältigung mit dem gegebenen Regeln nicht oder nur sehr umständlich möglich wäre. Die Artikel im genannten Abschnitt beziehen sich jedoch nicht auf den konkreten Tagungsablauf, sondern allenfalls auf den Zeitraum davor oder stellen allgemeine Verfahrensregeln da.“: einstimmig angenommen

- Vorschlag 2: von der AG 48. LDK
 - Der Landesvorstand bringt einige der Anträge ein, deren Gültigkeitsdauer zur kommenden LDK endet.
 - Aus Zeitgründen hat es die AG leider nicht geschafft, die Anträge schon vorzubereiten – Erik entschuldigt sich dafür beim LaVo
 - Als Alternative schlägt die AG vor, dass der Landesvorstand sie beauftragt, die Anträge zu prüfen und selbstständig einzubringen.

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, die AG 48. LDK zu beauftragen, im Namen des LaVo im Rahmen des Verfahrens nach

Protokoll zur VII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Mittwoch, der 07.11.2018
Zeit: 17:00 bis 23:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

Art. 25 Abs. 2 LSR-GO, folgende Anträge vertieft zu prüfen und ggf. an die LDK zu stellen: „Stipendien für Schüler“; „Oberstufenevaluation“; „Schulsozialarbeit“; „Weiterentwicklung der Ganztagsangebote-offene Ganztagsschule“; „Verpflichtende Weiterbildungen von Lehrkräften“; „Förderung des bilingualen Unterrichts“. Die AG soll die Anträge, falls nötig, aktualisieren und aus Sicht des LaVo fehlende Aspekte ergänzen.: *einstimmig angenommen*

TOP 4 Kurze Terminplanung

- Frage: Soll es im Dezember noch eine Landesvorstandssitzung geben? Wenn ja, wann? – Ergebnis: Die Termine 30.11.2018, 7.12.2018 und 8.12.2018 werden als Sitzungstermine vorgeschlagen, in den nächsten Tagen erstellt Erik eine Terminumfrage

TOP 5 Sonstiges/Open Space

Bezirkspate für den Bezirk 2

ABSTIMMUNG: Alisa wird neue Bezirkspatin für den Bezirk 2: *einstimmig angenommen*

Keine weiteren Anmerkungen